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Передплата
Ж  »ЄУЄЛАНА< виносить; 

в Аветрнї:
пв чїлий рів. . . .  30 «ер. 
V. п.ч року . .. .. 10 квр
иа чверть омку .. 5 кор.
&» «псьць . . Г70 йор.

За границею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
иа пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

>Вирвеш ми о чи і душу мя вирвеш: а не воаьмеш мплости і віри не возьиеш, 
бо руеке ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевнча.

Бнхадить у Льввві що дня 
крім неділь і руских сьвят 
О 6‘|, год. пополудня.

Редакцмл, адмінїстрация і 
експеднция >Руслана« під 
ч. 1. пл. Двмбровсквгв (Херун- 
щнни). Експедиция місцева 
в -Аґенциї Соколонского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялише 
на попереднє застережене.— 

Реклямациї неопечатанів 
вільні від норта. — ~Оголо- 
шеня звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в .Надісланім* 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот.
від стрічки

Критика в політиці.
(+ ) Недавно национально-демокра- 

тичний орґан в статі .П ід нинїшну хви
лю* виступив з осторогою, щоби осо
бливо в теперішній хвилі обережно ви
ступати з критикою дїяльности руских 
послів і не осуджувати б е з  р о з б о р у ,  
а бодай супроти »наших* виступати о- 
бережнїйше. Миж навпаки думаємо, що 
критика річ не тілько потрібна і добра, 
але для самої справи хосенна. Критика 
потрібна в літературі, потрібна в штуці, 
щоби удержати одну і другу в розумнім 
і добрім напрямі, виказувати хиби і не
достачі і тим способом пособляти здо
ровому розвиткові!. Так само отже кри
тика потрібна і корисна також і в полі
тиці, але лише тоді, наколи она є дій
сною і умілою критикою.

Передовсім критика повинна бути 
п р е д м е т о в а  і основувати ся на дій
сних провірених фактах. Наколиж она 
основана на непевних і непровірених 
фактах або навіть на зовсім неправди
вих видумках, тоді критика не може 
бути предметовою і хосенною, а навпа
ки наносить шкоду, вводить розлад і 
розтин в суспільності! і доводить до не
порозумінь, які наносять нераз необчи- 
слимі шкоди самій справі.

Але так само, як літературна і ар
тистична критика вимагає передовсім ве
ликого знаня і умілости, так і в політи
ці, хотівши оцінювати політичні події, 
діяльність політичних личностий, треба 
передовсім мати знане основне самої 
справи. Тимчасом у нас лучає ся, що 
»еіп уегЬипітеИег 8іш1епІ« стає реда
ктором, а уміючи з двох лихих часопи- 
сий зробити третю, уміючи високопар- 
ними загальниками склеїти якусь статю, 
вважає себе вже покликаним до оцїню- 
ваня справ, про які пяте через десяте 
щось полапав з дневників, або до оцї- 
нюваня дїяльности політичних личностий, 
котрих інтелїґенциї, знаня, праці і за
слуг він навіть не в силі належно осу
дити. Така критика виходить отже або 
поверховвню балаканиною або простако- 
ватою лайкою переповненою уличними 
висловами і тим самим не може мати 
ніякого значіня, ніякої нартости. В о- 
чах таких критиків повиростали у нас 
деякі люди на великих політиків задля- 
того лише, що так само, як і ті крити
ки, уміють послугувати ся лише пусти
ми але високопарними загальниками, у- 
міють тумана пускати рускому загалові!

і з підмогою таких політичних критиків 
робити собі широку рекламу.

У нас не хотять сего зрозуміти, що 
політика є також наукою і як усяка на
ука вимагає знаня і позитивної праці, 
котрої не може заступати хочби як 
сьміле і рішуче але пусте говоренє. От 
в тім напрямі у нас потреба також рі
шучої направи, инакще всякі змаганя 
політичні остануть благородними нераз, 
але безуспішними поривами.

Хто сїе вітер...
Посів .Д іла*, а єще більше »Сво

боди* не пішов на марне, а зійшов буй
но на радикальній ниві. Єще далеко до 
виборів, а »Народний Комітет* зі своїми 
офіцияльними і півфіцияльними орґанами 
можуть приступити до жнива. За .Гайда
маками* приніс і »Гром. Голос* обиль- 
ний плід. У вступній статі »Що нам ро
бити* (ч. 83) пише ось що на тему пе
редвиборчої ситуациї:

.Попри польских панів почали і наші 
кацапи, ті московскі запроданці, також 
збирати складки на виборчий фонд, бо 
приобіцяв їм намісник, що постарає ся 
аби кількох морквориїв з москофільскої 
партиї дістало ся до парляменту замість 
радикалів або социялїстік. Спитаєте тепер 
певно, що роблять на таке наші українь- 
скі партиї. Отже скажу вам що: цілком 
нїчо а нїчо! Про социялїстів наших ані 
не чувати анї їх не видати; також і їх 
Газета .Воля* чомусь в так важну пору 
не видає ся. Ну, а на народовців, — на 
тих ми хлопи та робітники, не маємо що 
рахувати! Та то не народовці, але попів
ські попихачі. їм лише в голові, аби по
пи мали добрі пенсиї тадоходи(!), а про 
добро хлопів так вони дбають, як пес про 
пяту ногу*.

Схарактеризувавши ось так народні 
україньскі партиї, автор пише про вибор
чу акцию национал-демократів:

»Як зачуваємо, вишукує .Народний 
Комітет* всяких зробків, ріжних емери- 
тованих або й в службі урядників, які 
вже мають добрі посади за те, що ки
слу гували ся(!) ворогам руського народу, 
а тепер хочуть ще зробити інтерес(!) на 
хлопській шкірі при виборах*.

Слово в слово аргументи зі .Свобо
ди* її. Цегельского, тілько — циаіій гпи- 
Іаііо гети т — що звертають ся тепер 
прямо против него і єго протекторів, як 
се можна бачити з дальшого уступу:

. ПІ о .Народний Комітет* вже має 
кандидатів, то річ певна. Прецінь .Сво

бода* на дурно не написала би вже на
перед: .Т реба пильно слухати, що нака
же »Народний Комітет*. Панове Громадо! 
або нам .Народний Комітет* що має до 
розказу? Най він розказує тим, що єго 
вибирали, т. є попам і тим кандидатам 
на послів .Ми вже виділи, як вийшли ті, 
що слухали .Народного Комітету*: і не 
вибрали того, кого хотіли, анї того, ко
го їм »Нар. Комітет* впхав. »Нар. Комі
тет* не є комітетом виборчих розбоїв, 
повинен отже зважати на те, кого нарід 
хоче мати послом, а не хто хоче канди- 
дувати. Центральний комітет виборчих 
розбоїв може накидати кандидатів, бо за 
його кандидатами стоять старости, комі
сарі, шахрайства, надужитя. За .Н аро
дним Комітетом* може лише нарід по
стояти, треба отже з тим народом числи
ти ся. А коли тепер »Н. Комітет* гадає 
випхати до парляменту ріжних поважних 
політиків — перед якими ніби мали би 
мати Поляки страх -— то най собі відра
зу вибє то з голови*.

А який широкий погляд і ориєнта- 
цию в парламентарних відносинах має 
політик з »Гром. Голосу*, не признаючий 
над собою жадного народного авторите
ту, доказує уступ статі, в якій сказано:

.Якби ми були мали тепер бодай 
двох-трьох(ї) завзятих оборонців руского 
народа, правдивих єго заступників, то ці 
ла виборча реформа була би цілком ина- 
кше(!) для нас випала. А так всякі по
важні і розважні політики сиділи лише 
в парламенті від паради(!) та дали себе 
почути від часу до часу хиба інтерпеля
ціями або протестами повними иустосло- 
вних погроз. Вже буде досить з нас та
ких послів. Нам час вибрати до парла
менту таких людий, які дійсно постоять^) 
за народом, які повалять(’) всі кривдячі 
нас права і постанови, а не дадуть ся 
водити правительству(!) на мотузку, як 
се до тепер бувало*.

А вислїд тих глубокоумних аргумен
тів ось який:

»Най собі Народний Комітет ставить 
на своїх кандидатів ріжних совітників і 
поважних політиків які би витирали пан
ські передпокої, а ми хлопи та робітни
ки маємо поставити своїх кандидатів і у- 
жити всяких способів, аби їх вибрати по
слами. .Народний Комітет* не має права 
нам розказувати, ми виберім собі свій 
хлопский робітничий комітет, який буде 
знати наші потреби і тим потребам буде 
старая ся зарадити. Наша хлопська ради
кальна партия повинна тому скликати 
краєве хлопське віче, де би ми вйбрали 
такий комітет та обговорили докладно
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передвиборчу роботу. Крайня пора взяти 
ся до діла!*

Гарна картина передвиборчої єдности 
— нема що казати! Відрадні основи до 
здобута 28 мандатів! Коли так дальше 
ніде, то сам пан Цегельский виавансує 
на маґната з двома пенсиями (з »Дїла« 
і зі »Свободи«), а необхідною квалїфі- 
кациєю на посла буде анальфабезизм, 
або що найбільше ,...»автодидактизм«. Та 
чи не завинили тут найбільше ті наші 
політичні чинники, які вели особисту но 
лїтику нід покришкою »реформ * і »кур
сів?* Досить переглянути послїдне ЧИ
СЛО »Дїла« де на одній сторінці замі 
щено кілька ухвал довіря п. Романчуко 
ви і рускому клюбови і кілька »погорд 
і недовірій*, — щоби мати образ цілого 
помішаня понять і поглядів на ситуацию 
в краю. А ціла відвічальність за той су
мний стан спаде на тих демаґоі'їв, що 
підшиваючись під повагу >Народного Ко 
мітету*, сіяли вітер низьких клевет та 
поганих інсинуацію...

(іеміевичо - ПрОМіКЮКВЇ ЙЮ Ф‘

склади (маґазини) знарядів та матеріалів 
потрібних для своїх членів, в) провадити 
торговлю і достану товарів до перетвору 
для своїх членів, г) занимати ся пере
творювачем і продажию витворів своїх 
членів, д) заохочувати своїх членів до 
закладаня робітень, торговель, фабрик, 
та взагалі побуджу вати до підприємств 
і всякого промислу, е) ширити між сво
їми членами фіхові відомосте про всякі 
галузи ремесла і промислу при помочи 
власного орґану, зборів, виклад в, люстра 
ций, наукових прогульок. практичних 
курсів і вистав, ж) закладати» і вест» на 
власний рахунок фабрики і торговельні 
склади, з) видавати часописи для підне
сень- ремесла і промислу, і) збирати за- 
помоговий фонд для вдів і сиріт по чле
нах як також інвалідів, к) давати мож
ність поміщувати на проценти заощаджені’ 
гроші в той спосіб, що стоваришенє буде 
принимати капітали до обороту за усло 
вленим з гори опроцентованєм, л)ї удї 
ляти своїм членам догідних позичок на 
заложенє, проваджене або піднесенє їх 
ремесла або промислу, будьте в готівці,, 
будьте в материялах та взагалі підпома
гати своїх членів в основаню ремісни 
чих і промислових підприємств.

Членом товариства може бути ко 
жда особа, що є спосібна до зобовязань 
правних. Уділ виносить 100 корон, впи 
сове 2 кор. Число уділів для члена є 
необмежене Провід сего товариства від
дано в руки надзираючої ради, до ко
трої на перших загальних зборах вибра
но: почетним президентом п. Василя На
гірного. президентом ради н. Михайла 
Маковича радника міста Львова, конц. 
майстра мулярского і підприємця бу- 
дів., заступником президента п. Михайла 
Павлишака радного міста Львова і май 
стра столярского, секретарем ради п. 
Филемона Левицкого концес. будівничо
го, членами ради пп. Володимира Б а -  
чиньского інжінєра-хеміка, Йосифа Дель- 
кевича конц. майстра мулярского і під
приємця будів., Михайла Дуднкевича 
майстра пекарского, Антона Оприска 
майстра столярского, Палядия Турчмано 
вича офіцияла уряду цлового, о. Йосифа 
Фолиса пароха в Скнилові, на заступни 
ків пп. Івана Бориса купця в Переми- 
шли, о. Івана Рудовича ґімназ катехнта 
і радника консист. і Івана Чорнія май
стра шевского. До управи товариства 
надзираюча рада покликала з членів то
вариства пп. Евгена Спожарского пере- 
плетника і властителя складу церковних 
річий, Василя Ґресяка майстра краве- 
цкого, Василя Чуму урядника »Днїстра« 
та на заступників пп. д-ра Омеляна Ле
вицкого кандидата адвокатури, Михайла 
Ііавелчака урядника банку »Славії« і Зи 
новія Сушка урядника »Днїстра«,

Розвиток кождого товариства не за 
лежить однак від членів отнователїв але 
від попертя всего загалу. Щирі гадки 
і совісна праця лиш тоді можуть бути 
слїдними, скоро як найбільше людий 
муть приступати в члени сего товари
ства, підпомагати єго материяльними 
средствами через уміщуванє своїх оща- 
дностий на вкладкові книжочки та уле 
кшити в осягненю цїли в §• 3. статута 
означеній.
Від надзираючої ради тов. »Міщаньский

У
Кождому звісно, що наш нарід 

незвичайно спосібний до ремесла, про
мислу і торговлї, та що часто твори 
нашого простолюдя викликують подив 
ДЛЯ його талану і артизму, що богато 
одиниць, хоч дуже талановитих, задля 
браку фахового образованя й помочи 
материяльної пропадає для нас безхо- 
сенно.

Від яких десяток літ зрозуміла на 
ша суспільність, що підвалиною народ
ного жити не може остати виключно 
плуг і книжка, та в наслідок сего зро- 
зуміня повстали інституциї з чисто еко 
номічними цілями, кладучи собі па меті 
заспокоювати з одної сторони потреби 
суспільности, а з другої образувати оди
ниці в данім напрямі до самостійної пра 
ці. Не нашою річию є розбирати о спіль
но засновані інституциї сповнили або 
сповнюють свою задачу, хочемо однак 
вказати, що ремесло та промисл ще біль
ше иромисл фабричний спочивають у нас 
майже облогом. Досить вказати на поо
динокі ремісницкі фахи по містах і мі
сточках, та знайдемо, що лише деякі з 
них суть заступлені вишколеними і сьві 
домими одиницями, а о фабричнім про
мислі не мож навіть і зганути, бо єго 
цілком у нас нема.

Щоби дати почин до розвитку ре
месла і промислу, ЩО в будучности при 
чинить ся і до піднесеня добробиту як 
також в части порішить і о відроджепю 
нашого народу, засновали рускі ремісни 
ки і промисловці товариство »Міщань- 
ский ремісничо-промисловий Союз креди
товий у Львові*, стоваришенє зареєстро
ване з обмеженою порукою, котрого цї- 
лию є сполучити і піснести ремісницкі 
і промислові сили своїх членів для їх до
бробиту.

До переведеня своєї цїли буде сто
варишенє після статута § 3 а) купувати 
і продавати движимосги (товари) і недви- 
жимости для своїх членів, б) уряджувати

ремісничо-промисловий Союз кредитовий 
у Львові* стоваришенє зареєстроване з 

обмеженою порукою.

М ихайло Павлишак, Михайло Макович.
Филемон Леви'цкпіі.

М а й н ей

(Ковець).

У майяві робить- сотки людий. Ди- 
вити ся на» роботу майнерік,. то дуже 
красно вигляцає. Сьвітячі, маленькі, б.ія- 
шанні, наповнені олїєм лямпочки у ша
пок майнерів*. виглядають, як дивит» 
ся з далека, як ясні завізди підчас спо
кійної і погідний" ночи. Дійсно, се- чудо
вий вид!

Але гарно оно дикнти ся. нема що- 
казати, але робити, то тяжко, і то дуже 
тяжко. Майнер підчас роботи виставле
ний кождої хвилі на небезпеку і на. 
смерть. ІІераз лунає ся,, що відорве ся 
вуголь або скала з гори і забиває на мі
сим нещасного робітника. А часами ири- 
трафляе ся, що і цілі майни завалять ся 
,і придавлюють всіх робітників. Однак се 
рідше случає ся. Для о&езпеки майнерн 
підпирають висячі скали над собою д е- 
ревляними кльоцами (ргор), але нераз і 
то неиоможе, бо тиснене тягару зо гори, 
буває таке сильне, що найсильнїйпіі кльо- 
ци ломлять ся під напором як патички» 
сірникові. Длн того- майнери мусяльбути 
дуже оеторожні при роботі, бо в майнах; 
кождої мінути можна сподїватш ся не
щастя. Нераз буває, що єще з рана, як 
що тільки майнер почав робити,.відриває, 
ся скала і забивав нещасного на місци. 
Згинув тоді, яв правдивий герой, оста
вивши жінку вдовою, а діти сиротами. 
Такі случаї діють, ся в околицях вугле- 
вих дуже часто.. А що там кого покалі
чить, або руку,, ногу відорве-,. то навіть 
великого вражіня на людий. не робить. 
Они до того привикли.

Майнером може бути лиш той, хто 
уже довший час робив у майнах і здав 
іспит з майнерскої роботи. Наші люди 
уже по двох або трох роках дістають 
так звані »майнерскі папери*. Але заким 
до сего прийде, то мусить перше кілька 
літ робити за помічника при майнері. Та
кого помічника майнер зве »лебром* 
(ІаЬоигег). До лебра належить ладувати 
вози і помагати майнерови в верченю 
дїр, в ставляню шин і т. д. Майнер за 
все відповідає. Компанія платить майне
рови від одного воза 80 до 90 цнт., а 
таких возів ладує ся денно від 6 до 8. 
Виплата, чи то »пейда«, буває що два 
тижні, або що місяця. Майнер дістає 
гроші і виплачує потім свого помічника, 
який дістає від 40 до 50 долярів. Часа
ми однак компанія сама виплачує помі
чників. Но нехай ніхто не думає, що май
нерови дають всі гроші, що заробив, 
бму відтягають за порох, за олій і т. п. 
вели н. пр. робота ішла лихо, богато 
було каміна, або як взагалі майнери зо
вуть »раку« (госк), що много треба стрі
ляти, а хісна мало, то по відтрученю за 
порох, нераз майнерови менче зістане ся 
як єго помічникови. Но звичайно, як до
бре іде, то майнер заробляє від 50 до 
100, або і 120 дол. місячно.
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То було у майнах, а тепер ідім на 
верх.

Над головним »шафтом« (отвором) 
стоїть величезний будинок, неначе маґа- 
зин. Він зове ся »брейкер« (Ьгеакег, ла- 
мач) або як наші люди зовуть »бреха«.

Тут машина витягає наладовані во
зи, і то на сам верх, на платформу. Там 
уже є так приладжено, що вози самі ви
вертають ся а вугле з них іде під вели
чезні зубаті вальці. Поміж ними товче 
ся вугле і спадає на широкі, дротянні 
решета які безвпинно трясуть ся, а вугле 
переходячи через дірки решета паде до 
так званого »шута< на жолобки. При ко- 
ждім жолобку, по котрім вуглє суне ся, 
сидять хлопці і вибирають з вугля ка
міне. Се суть звичайно малі хлопці від 
10 до 15 літ, або старі люди, котрі не 
можуть тяжко робити. Сгарі дістають од
ного долара, а хлопці 50 цнт. денно.

Огтак то виглядає у майнах...

З державної ради.
Се, чого домагано ся від руских по

слів, діє ся зі сторони ческих радикалів 
при нарадах над поділом округів в Ч е 
хах і на Моравії. Пос. Малїк ставить но 
кождім бесіднику внесене на замкнене 
засїданя, так само пос. Голяньский. До
рога наглих внесень замкнена, бо ухва
лено, що всі наглі внесеня прийдуть аж 
по полагодженні виборчої реформи. От- 
жеж ческі радикали гіриняли ся за а- 
вантури і безконечні бесіди. Були вже 
шестигодинні промови про часи Льоні'о- 
бардів, були бійки, копаня, пощочини — 
та всеж те не змогло проволїчи на довший 
час нарад над виборчою реформою. В 
голосованю над розділом виборчих окру
гів в Чехах, на Моравії і Шлезку, при
нято но мисли внесеня комісиї реформи 
число 130 мандатів, з чого припадає 75 
для Чехів а 55 для Нїмцїз.

Відтак наступила дискусия над по
ділом округів в Галичині і Буковині, в 
якій забирали голос пп. Брайтер, Да- 
шиньский і Малаховский, а що до Буко
вини пп. Скедль і Ґломбіньский. В го
лосованю поділ галицких округів приня- 
то після внесеня комісиї в редакциї 
Ґломбіньского; внесене меншості! Кай
зера відкинено 181 голосами против 64. 
Поділ округів на Буковині принято після 
коміспйного внесеня, а жадане Ґломбінь
ского задля утвореня одного польского 
мандату, відкинено 123 голосами про
тив 83.

Палата перейшла до нарад над по
ділом виборчих округів в Долішній Ав- 
стриї, Горішній Австриї, Сольногородї, 
Тиролю і Передарулянїі і закінчила єї 
аж до голосованя. О год. 12 в ночи пе
рервав президент засїданє до нині рано.

Нині покінчить палата друге читане 
виборчої реформи, а нрезидия запропо
нує безпроволочне підняте третого чи- 
таня. Однак ся справа є дуже спірною, 
бо внесене наглости відносило ся тілько 
до другого читаня. Надто в проекті ко
місиї починено богато змін підчас ди- 
скусиї, а після практикованого звичаю 
належало би ті зміни перше видрукува
ти. Тож безперечно будемо сьвідками

сильної, бурливої опозициї і великих а* 
вантур в парламенті.

Просно віішїті перемиту.

Н о вин  к .я
І _ _

— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат. Ав- 
дія; римо-кат. Бібіяни д. — В п о н е д і л о к :  
руско-кат. Григория. Анат.; римо-кат. Фран- 
цїіпка Кс. — В і в т о р н и к :  руско-кат. Вве
дене Пр. Богор.\ римо-кат. Варвари.

— На завтрішнім вічу в „Народнім - Домі1* у 
Львові буде, задля уникненя натовпу і задля 
додана ваги зборови, саля призначена для са
мих тілько повнолїтних мужчин, виборців, а 
для жіноцтва і неповнолїтних отворена буде 
ґалєрия Щоби не було замішана, просить ся 
наперед всіх до сего заряджена примінити ся.

— Ріжчі вісти. В Жовкві відбудуть ся дня 
8. с. м. о 3. год. загальні збори філії Руского 
тов-а педаґ.

Звич. заг збори Руского Нар. »Дому« в 
Коломиї будуть дня 8. с. м. о 3. год. у влас
нім будинку.

Аматори Читальні «Просьвіти» з жовків- 
ского передмістя у Львові ві 'ограють в су
боту дня 8. с. м. в салі «Ґвязди» 5 актовий 
образ «Ой не ходи Грицю та на вечерницї». 
Дохід призначений па руску захоронку.

Тов о «Бандурист» устроює вівторок дня 
4. с. м. концерт в салі «Народного Дому» у 
Львові. Участь в ковцергї беруть пп. Сель
сини, Хоткевич і Шухевич.

— З тов. „Академічний хо,) Бандурист**. На 
загальних зборах, що відбули ся дня 29. XI. 
с. р. вибрано ось який виділ: Іван Тиховский, 
ст. філь., голова (через акля.мацию); Богдан 
Вахнянин, ст. філь., містоголова; Іван Смо- 
линьский, ст. філь., діріґент (через акляма- 
цию); Володимир Снятиньский, ст прав, місто- 
дириґент; Федір Романишин, ст. філь., каси- 
ер; Ярослав Сїмянович, ст. прав, секретар; 
Осип Лїсїкевич, ст. філь., бібліотекар (через 
аклямацию); Остап Левицкнй, ст. інж., видїло- 
вий; Винкентий Дудар, ст. інж., заступник 
видїлового — Контрольна комісия: Петро 
Зволиньский, ст. філь., Броннслав Бурбела, 
ст. інж., Стефан Гасюк, ст. мед. — Дня 1. 
грудня бере хор участь в інавґурацийнім кон
церті тов. „Основа", дня 2. грудня в вечерни- 
цях тов. „Сокіл", а для 4. грудня устроює 
популярний концерт на добродійні цілії в са- 
ли „Народного Дому". — За Виділ: Іван Ти
ховский, голова. Ярослав Сїмянович, секретар.

— Для Львовян. Завтрішної неділі будуть: 
0  10. вод. рано продовжене заг. зборів «Русь
кої Академічної Помочи» в «Акад. Домі«. — 
О 31/ї год. по пол. докінчене підмиту п Бр. 
Бурбели п. з. «Здогади науки про конець еьві- 
та« в тов-і «Кружок Українок». — 0  4. год. 
народне віче в справі виборчої реформи в «На
роднім Домі», скликане пос. Романчуком. — 
О 6 ’/2 год. концерт з відчитом п. Фр. Коков- 
ского про «сучасну україньску поезию» в салі 
«Сокола» в будинку «Дністра».

-  1. заг. збори ф іл ії Руского тов-а педаґо- 
ґічного в Тисьменици відбули ся дня 19. па
долиста с. р. Збори отворив учитель 6-клясо- 
вої муж. школи п. Атаназий Островский, я- 
кий в гарній промові вказав на все зростаю
чі потреби головного виділу, поручив горя40 
зібраним дбати більше про долю товариства, 
а повитавши зібраних, віддав провід збором 
бурмістрови міста Тисьменицї п. Петрови Во- 
лощукови. Голова зборів подякувавши за ви
бір, уділив слово відиоручникови головного 
виділу п. Петрови Гриньовскому, котрий в 
своїй бесіді вказав на цїли товариства взага
лі і на задачі, які сповнити має новозаснова- 
на філія. Опісля п. Лев Кликайло відчитав 
і пояснив статути. До виділу вибрані: о. 

’ Клим Кульчицкий, парох Піднечар яко голо
ва, о. Івач Дурделла яко заступник, п. Атана
зий Островский секретар, н. Петро Волоіцук 
касиєр і и. Сильвестер Батюк контрольор.

Заступниками видїлових вибрано п. Олену 
Мартинцївну і п. Григория Климовича. При 
внесених членів підніс о. Никола Бачиньский, 
щоби до нового року кождий член філії при
дбав для товариства трех нових членів, а п. 
Островский заповів серию платних відчитів, 
з яких дохід призначено на школи, удержува
ні головним виділом.

— Вісти з закорд. України. На сих днях сту- 
дентска комісия в справі засвуваня українь- 
ских катедр на київскім університеті вироби
ла реферат, який буде подано в кінци сего 
тижня ректорови для передачі до професор- 
скої ради. З  тої причини, що хтось зірвав не
давно в коридорі на університеті кілька арку
шів з підписами, комісия наново збирає тепер 
підписи і вивісила відозву, в якій закликає 
товаришів поспішати підписуватись, щоб ско- 
рійше довести справу до кінця. Поклик до сту
дентів в сій справі написано трема мовами: 
україньскою, росийскою й польскою. Всего зі
брано до сого часу підписів до 1200.

Житомірскі Поляки вдали ся до адміні
страцій за дозволом, заснувати нольско иро- 
сьвітне товариство «Оаи’іаїа». Адмінїстрация 
вагає ся затвердити статут товариства, вима
гаючи повних відомостий про напрям та «дух» 
того товариства; ходить навіть чутка — як 
доносить «Рада» — що статутів так і не за
твердять.

Дня 9. грудня відбудуть ся заг. збори 
членів київскої «Просьвіти».

— З львівскої архієпархії. З речинцем до 
дня 15. січня 1907 розписані ті парохії: 1) 
Лецівка, 2) Ставчани, 3) Виписки, 4) Дрищів, 
о) Ганівцї, 6) Скоморохи старі, 7) Помонята, 
8) Урлів, 9) Хащованє. — 3 речинцем до дня 
13. січня 1907. розписала львівска Рада шкіль
на окружна міска конкурс на катехитуру при 
муж. видїловій школі ім. Кордецкого у Льво
ві. — Крилошаньскі відзнаки дістав о. Михай
ло Бачиньский, парох Григорова.

— Політичний процес проти Словаків. В м. 
Рожні (Розенберґ) на Угорщині почав ся но
вий процес проти 16 Словаків, обжалованих 
о „підбурюване проти народу і держави угор- 
скої". Чотири з обжалованих, а се о. Глинка 
і три міщани, сидять від пяти місяців в слід
чій вязницї. Межи обжалованими є лікар др. 
Лаврентий Шробар і 12 міщан. Акт обжало- 
ваня замічує їм, що устроювали віча, на яких 
жадали словацкої мови в школі і в уряді, а 
через те підбурювали проти нинїмного шкіль
ного закона. Місто Рожно виглядає як підчас 
облоги. Спроваджено там около сто жандар
мів до удержаня порядку. З  цілої околиці 
стягає ся до Рожна словацкий нарід, аби при
служувати ся розправі. Длятого полїция і жан- 
дармерия обсадила всі дороги до міста і ні
кого зі Словаків ве пускає. З  праси допуще
но спершу лише одинокого редактора словац
ких „Похріп", а по телеграфічнім відклику до 
Будапешту допущено також справоздавцїв ин- 
ших словацких часописий, 6 ческих, 4 нїмец- 
ких, 2 анґлїйских і 1 росийскої. До розправи 
покликано около сто сьвідків. По відчитаню 
акту обжалованя др. Влад поставив іменем 
оборонців внесене, аби виключено предсїда- 
теля трибуналу Худовского, яко сторонвимого 
судию і личного ворога обжалованих. Трибу
нал відклонив се внесене При переслуханю 
о. Глинка признав ся до замітів, зроблених 
єму актом обжалованя. Єго душпастирским 
і народним обовязком було осьвідомлювати 
нарід в тім напрямі, аби вибирав своїх послів 
і домагав ся науки в школах в рідній мові. 
Так само зізнавав другого дня др. Шробар. 
Підчас єго гіереслухуваня предсїдатель трибу
налу сказав: „На Угорщині нема иншого на
роду крім угорского". На то відповів др. Шро
бар: „Такий є лише ваш погляд**. Третого 
дня розправи прийшло до острого конфлікту 
межа оборонцями а предсїдателем, котрий 
сьвідків прямо тиранізує.

— Дурисьвіт висшого стилю. В Будапешті 
арештовано онодї вельми хитрого і відважно
го дурисьвіта в роді «капітана з Кененїка». 

'В ін називає ся Ігнатий Страшнов або Щен- 
дрей і належить до тих кримінальників, що
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виньский сойм не збере ся скорше як В ЛІТІ 

1907 р.
Дефіцит австрийских заведень обезпече- 

ня робітників .за 1905 р. виносить кругло 60 
мілїонів корон. Віденьске заведене виказало 
23 міл. недобору, сольногородске 440 тисяч, 
праске 10 \2 міл., триєстеньске І 1', міл. 
львівске 4,292.500 К а Нерненьске 492.000 К

Прага. Тутешні дневники доносять, що 
в сторонництві молодочехів настав розлом. , 
На чолї невдоволених з політики голови клю- 
бу д-ра Крамаржа стоїть др. Герольд.

Мадрит. Король затвердив листу мінї- 
стерского кабінету, предложену Моретом.

Париж. Настоятелі і скарбники церковних 
зарядів в Парижи зібрали ся вчера на дові-, 
рочну нараду під проводом кардинала Рішар- 
да і, як зачувати, ухвалили поступати після 
папскої інструкцій.

Париж. Палата депутатів ухвалила 290 
голосами проти 218 підвисшити платню по
слів і сенаторів на 15.000 франків річно. -

Відень. Здаєсь, на нинішнім засїданю па
лата послів ухвалить виборчу реформу і в тре
тім читаню. Найдальше в понеділок палата 
покінчить виборчу реформу. В тім випадку 
буджетова комісия австр. делєґациі збере ся 
ві второк.

Поелїдний раз збере ся палата послів в 
сїчни в цїли ухваленя кількох правительствен- 
них иредлог.

половину свого житя пересиджують за крат- 
ками. Яко рослий і пристойний мужчина в 
поверх ЗО лїт житя Страшнов в послїдних лі
тах любив найчастїйше перебирати ся у вій- 
сковий мундур, бо в нїм найбезпечнїйше було 
ему допускати ся обманьств, Коли швець Фоґт 
відіграв ролю капітана під Берліном, Страш
нов придумав плян стати дипльоматом. Саме 
тоді бар. Еренталь став міністром загр. справ. 
Страшнов придумав виїхати яко міністерский 
радник до Загреба з місиєю, утворена «дина
стичної угорекої партиї» з партий Старчевіца і 
католицкої. За  точку операций вибрав собі 
палату архієпископа Посільовіца і повідомив 
его телєґрафічно немов то з міністерства про 
свій приїзд. Архієпископ приняв «міністерского» 
гостя дуже радо, гостив в своїй палаті, спра
вляв пири в его честь і зичив грошей п. ра
дникові!. Тимчасом фальшивий радник відбу
вав конференциї з ріжними сьвіцкими і духо
вними провідниками вартий і збирав фонди 
на переведене тої політичної місиї. Архієпи
скоп не дав ся натягнути, але кількох крило- 
шан дали значнїйші квоти. По місяцеви барон 
Вільденеґ — як він назвав ся — скінчив кон
ференциї і на завершене комедиї хотів бана 
«взяти на бас» та пішов до него на авдиєн- 
цию. Бан покмітив, що »радник« щось кру
тить і казав єго слідити. Аґенти виїхали за 
ним до Будапешту і там спіймали єго вже 
перебраного в робітничу блюзу.

— Реформа япаньского письма. Ще в 1902. 
р. пішла була перша чутка, що в Япанїї ла
годить ся зміна дуже невигідного і для чу
жинців трудного до внученя письма, подібно
го до того, якого уживають Хінцї. Япаньске 
правительство визначило для сеї справи ко- 
місию а коли она скінчила свою роботу, то 
порішило, що уживані доси в письмі хіньскі 
знаки мають бути скасовані і заступлені бу
квами латиньскої азбуки. В Япанїї є товари
ство для реформи шкільництва і вихована, 
котре вже від давна веде пропаганду за за- 
веденем латиньскої азбуки. До того товари
ства належать між иншими теперішний ам- 
басадор віцеґраф Аокі і теперішний мінїстер 
для справ заграничних Гаяші. Сподївають ся, 
що значно більша часть япаньских часопи- 
сий буде підпирати сю зміну письма і не
бавом виступить з добрим приміром.

_ Дрібні вісти. В «Зеленій коло Надвірної»
отворено почтовий уряд.— Пекарский страйк 
у Львові добігає до кінця. Відпоручники май
стрів і челядників радили вчера над угодою. 
Майстри згодили ся підвисшити платню і при- 
няти всіх страйкарів до роботи, а инші жа- 
дапя має ся взяти під розвагу аж по 1. сі
чня 1907. Точки угоди предложить ся зборам 
челядників до принятя. — Вчера стріляв ся 
у Львові 22-лїтний Вячеслав Канцлер, слу
хач політехніки, родом з Королівства поль- 
ского. Тяжко раненого Канцлера відвезено до 
шпиталя.

-- Остатний репертуар рус. театру в Стани- 
славові.

Неділя 2. грудня: >Ой не ходи Грицю», 
народна драма зі співами і танцями в 5 діях 
Старицкого. Виступ п. І. Григоровича, б. арти- 
ста-тенора театрів заграничних.

Второк 4. грудня послїдне представле
не: «На сїножати», народна картина в і дії 
Яновекої, закінчить «Катерина», народна опе 
ра в З діях Аркаса. Виступ п. А. Гаєка.

— Репертуар міского театру у Львові.
В суботу вечер: «Лялька».
В неділю попол.: «Гейша»; веч.: «Пані 

Валевска».

Други Соколи і Сокілки! Памятайте, що 
львівский „Сокіл" збирає жертви на будову 
свого дому.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ

(Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 
і Коспюшка у Львові).

Приїхали дня ЗО. падолиста: о. Евген Га- 
расимович з Присовець, о. Константнії 1'рици- 
кевич з родиною з Старої соли, о. Йосиф Мар- 
тинець з Цуциловець, о. Омелян Чайковский 
з женою з Глубічка величого, о. Лев Саламон 
з Гостині, Макс Берґер з женою з Самбора, 
Теодор Гиссовский з Скалата, Лев Маціевич 
з Петербурга, Александра Божидаєва з Києва, 
др. Стефан Бохеньский з женою з Тернополя, 
Тадей Вітковский інжінєр і Лєопольд Коритов- 
ский з женою з Кракова.

— Скарбник львівского „Сокола" має на
продеж білети до фризиера по низьких цінах 
Провізия з білетів призначена на дохід „Со
кола".

Соїоззеш п
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  15. д о  ЗО. п а д о л и с т а  1 9 0  6.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ЬИе 
представлене. Білети вчаснїише можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

'Телєґрами
з дня 1. грудня 1906.

Відень. N. 1г. Ргезєе доносить, що буко

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лолатиньский.
/ •

Лікар внутрішних недуг

Др. Мирон Вахнянин.
ординує від 3 — 5 по ПОЛ. 

ул Академічна 26. = =

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1906 після середно-евро-
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пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:
Іцкан 12 20*, 6 10, 140 545, 9 05*
Кракова 2 ЗІ*. 5 50*, 8 45, 130, 5 25. 8 40

930*
11ІДВОЛОЧИСК 7'20, 11-45, 2 20. 5 50, 10 30*
Лавочного 7-29, 1Г5О, 10-50*
Рави рускої 7-50, 4-50
Станиславова 805
Самбора 8-15, 1-50, 9-20*
Янорова 818, 4-37
Коломиї 10 05
Ряшева 1035

На Підзамче.
Ііідволочиск 7-05, 11-30, 2 08. 5-35, 1016*

Зі Львова з головного двірця відгодять:
о Кракова 12 45* Р -  * 2 45, 6 35*, 8 25

10 05*
Іцкан 2 51*, 615, 9 20, 2 40, 10.40*
Підволочиек 6-20, 10-55, 2 21, 6 15*, 950*
Яворова 6 55, 6-—*
Лавочного 7-30, 2-30 6-25*
Самбора 8-55, 415, 10 51
Станиславова 9-Ю*
Белзця 10-45
Ряшева 405
Коломиї з-зо
Рави рускої 7-25*, 11 35*
Стрия 1 ПО*

3 Підзамча:
Підволочиек 6-32, 11-07, 2-32, 6-27* 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є назначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

Шість і пів мілїонів корон відшнодованяі

Будинки, движямости, ябіже і иншу обезпечає 
від огневих шкід одиноке руске асенурацийне 

товариство

Д н істе р '’

Твори 4. Лопатиньского:
До Бразилії! др. 4 д. (вичерпане).
Свекруха ком. З д. (вичерпане).
Беата і Гальшка др. 5 д. 1 К
Конкурс на мужа ком. 5 д. 90 с.
Іл.ко Пащак. (IV. заповідь) др. 5 д. 1 К.
Параця ком. З д. 2 К.
Перший Горальник. др. З д.
Яблочникар ком. 1 д. 40 с.
Сольо терно оповідане 30 сот.
Переклади:
Уриєль Аноста Ґуцкова траґ. 5 д. 2 К.
ЬаЬогетиз Бернсона др. З д. 1 К.
Дістати можна у Львові, в книгарні Тов-а 

ім. Шевченка (ул. Театральна І.) і в Ставропи- 
гійскій (ул. Руска 3 )  ______
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Товариство взаїмннх обезпечень у Львові ринок 
ч. 10. II п.

Шкоди ОЦІНЮЄ „Днїстер" З М ІГЦ і'В ІІМ І! 
членами і виплачує нараз признані відшкоди 
ванн.

За 3 літ виплачені. 6.474 534 корон під 
пікодовань.

Обезпеченя приймають аґенцяї по всіх >гі 
тах І більших селах: Дністер" дав аґенцч 
письменним господарям де єіце не рпб.іігіч 
инші аґенти „Дністра" Аґенти „Дкїстрд" м 
робили провізні 807.742 корон

„Дністер" уділяв громадян позички ■ 
4 при на закупно сикавок

Поліси „Дністра" приймають п п позичках 
Банк краввий у Львові і в Чернівцях Гали 
цка Каса оіцадностп. повітові кас.і ощадні) 
сти і сиротиньскі касо при судах

Чистий зиск річний звертає ся обезпечеипч 
членам, за р 1905 припадає аож до.у члени 
ви 5 при премії до звороту.

На житє обез.печайте сн я Краківскім 
Товаристві тілько через Днїсіер", провізнії- 
від таких обезпечень чає Дністер на русі.

)0р д ійн і цілії.
Фонди „Дністра ппн.ісять в к іі ц ім  р ІМІГ. 

.ч чт  372.538 козон.

Стережіть ся огню!

«*<к «*»•«»«*»*»*«*•*•»• *ИІ «**«*• «Мі *>» «*»«Мі «*»

1 «/

. можна набувати в „Со- 
Л іутки  кільскім Базарі" у Львові 

І паїіерцї ' У всіхторговлях вкраю.
•  и> «♦» *♦»•»<» «•»•»•» в і*»» * '••’• •♦<**«*••’>**» *♦*

З  друкарні В. А. Шийковского.


